

沈阳在11个业态实行“一业一证”改革

实现一套材料、一次告知、一同核查、一并审批、一证准营

优化营商环境进行时

本报讯 记者陶阳报道 记者12月24日从沈阳市获悉,为有效降低企业准营的制度成本,提升企业满意度和获得感,沈阳市出台改革指导意见,在市场监管领域11个业态全面实行“一业一证”改革。

这11个业态包括饭店、小餐饮、便利店(超市)、烘焙店(面包店)、面粉加工厂、食品包装材料厂、饮用水厂、肉制品加工厂、粮油店、小食品加工店(现制现售)、药店。沈阳市明确:在市场监管领域11个业态相关企业(单位)申办经营许可过程中,以

需要填报4套材料,涉及22项要素信息。现在,缩减为1套材料、5项要素信息,压减整合填报要素77.2%。原来,审批时限按照各许可事项中最短时限计算也需要65个工作日,改革后,整合压缩到5个工作日,压缩审批时限92.3%。

对多项需要现场检查的许可项目,实行一次验收核查,一次性出具综合评定结论。改革后,一张《行业综合许可证》载明了该行业经营涉及的多项行政许可信息,代替了原来企业准营阶段需要办理的多个许可证件,解决了“准入不准营”的难题。许可证上加载集成法定许可证书的二维码,实现许可信息一码全覆盖,只需要扫描许可证上的二维码即可获

得多个法定许可信息,所有后台环节一项没少、登记备案应有尽有,实现“拿证即经营”。

另外,以小食品加工店(现制现售)为例,过去,有的办理《食品生产加工小作坊许可证》,有的办理《小餐饮经营许可证》,有的办理《食品经营许可证》,现在统一办理《食品经营许可证》。对企业来说,办事时间大幅缩减、流程手续大幅精简、人力成本大幅减少,这些都能够转化为实实在在的经营效益。

据悉,下一步,沈阳市将对行政审批内部业务进行再整合、再梳理,尽最大努力压缩审批时限,压减审批环节,为企业提供更优质的服务和更符合企业发展需要的便利条件。

奥瑞金开原工厂新生产线投产

12月24日,在辽宁奥瑞金食品工业股份有限公司铁岭开原工厂新投入使用的新牛乳装饮料生产线上,工人正在加紧生产。新生产线的投产,使辽宁奥瑞金食品公司成为目前东北地区最大的功能性饮料生产企业,对东北地区快消品达一流的质量和一流的市场前景起到了良好的带动作用。

据了解,辽宁奥瑞金食品公司占地6.82万平方米,现有制罐生产线2条、灌装生产线3条,年产能拉罐饮料产品4亿罐,年产值10亿元。

本报记者 万重 摄



大连旅顺口区精准服务助力企业上市 自主培育新三板挂牌公司6家,拟上市后备企业25家

本报讯 记者吕丽报道 记者12月24日获悉,在大连市旅顺口区的精准助力下,大连盖世健康食品股份有限公司日前在新三板精选层第26次审议会上成功通过评审委员会审核;近日,深圳证券交易所创业板上市委员会审议通过了大连德迈仕精密科技股份有限公司的上市首发申请。这两家企业在上市道路上迈出了坚实步伐,同时也展现出旅顺口区多年来着力发展新兴产业、培育创

新体系、调整经济结构、促进转型发展的重要成果。旅顺口区高度重视多层次资本市场,建立了“整体规划、突出重点、梯次推进”的培育机制,不断挖掘拟上市后备企业潜能。截至目前,全区自主培育新三板挂牌公司6家,转板企业2家,1家企业已与券商签订保荐协议并计划于2021年4月向深交所递交申报材料,共有拟上市后备企业25家,“四板”展示企业12家。

上市铺平“最后一公里”。

2019年12月,旅顺口区与大连市证监局签订《促进发展协作监管备忘录》,就推动全区资本市场建设达成共识,共同培育、推动企业上市、挂牌和市场融资,共同支持辖区内企业在区域性股权交易市场挂牌。此外,引导企业不断完善内部治理机制并加大上市补贴力度,降低企业融资成本,进一步增强企业上市信心。

鞍山建立五项机制着力解企业难题 推动人力资源、服务要素向企业集聚

本报讯 记者刘家伟报道 “这才刚来几天,他就利用自身的业务优势帮我们完善相关申报材料,让我们领到了150万元专项扶持资金,真是太给力了!”12月22日,谈起海城市开展的“百名书记驻百企、互动共促发展”活动,辽宁麦格尼科技有限公司总经理赵俊皓对海城市财政局派驻公司任党支部“第一书记”的李柏栋满口称赞。

赵俊皓的感受,正是海城市积极融入鞍山构建党委、政府与企业互动体系,在服务中助力实体经济振兴产生实效的缩影。根据鞍山市日前印

发的《关于构建与企业互动体系的实施方案》,鞍山市将面向服务企业需求,通过建立问题收集受理分派监督反馈、政策的收集宣传反馈、问题分析研判等五项机制,突破体制机制羁绊,打破行政隶属壁垒,推动人力资源、服务要素、资本、技术等向企业集聚流动,着力破解企业难题。

建立问题收集、受理、分派、监督、反馈机制。鞍山市将通过企业信息员、民心网“8890”民生平台)企业服务板块和APP端收集、受理企业问题,由专人录入企业问题库,依托“8890”民生平台将问题分派到各部

门,各部门对企业的问题及时进行处理,“8890”民生平台对各部门处理企业问题进展情况进行督查和反馈。

建立政策的收集、宣传、反馈机制。鞍山市将及时收集国家、省、市制定的各项惠企政策,通过企业信息员、“8890”民生平台、APP端、企业之家网站等及时将政策传达给企业,帮助企业兑现政策。同时,组织各相关部门面向企业解读政策。

建立问题分析研判机制。鞍山市将完整准确地记录企业诉求信息和相关部门的答复信息,形成动态积累、持续利用的企业问题库。在此基

础上,定期对企业问题进行大数据分析研究,形成有前瞻性、预警性,有分量、有深度、有价值的研究报告,为党委、政府决策部署提供权威参考。

建立疑难问题处理机制。鞍山市将针对多部门参与解决的和由于历史原因长期得不到解决的问题特事特办,进行集中分析,协调相关部门推进解决,对仍无法解决的问题,由县(市)区委、县(市)区政府或市委、市政府研究解决。建立企业互动机制,协调联系鞍山市企业家协会等行业协会、商会、法律服务机构,为企业交流合作提供条件,实现区域内企业融合发展。

大连市车辆信息区块链信用平台上线运行

本报讯 记者吕丽报道 日前,大连市车辆信息区块链信用平台上线运行。交通银行大连分行借助该平台,顺利高效地为大连汽贸集团华宇汽车销售服务有限公司办理了汽车贷款,成为该平台完成的首笔案例,标志着平台建设正式进入实践应用。

大连市车辆信息区块链信用平台是全国首创以车辆相关信息为主线,利用区块链技术、聚合车辆全生命周期的高价值信息节点,探索构建的数字化管理模式。通过联盟链形式的搭建,可实现政府相关部门即联盟成员单位完成数据上“链”,为企业或市民提供更加便捷、高效的汽车贷款服务,有利于推动数字

经济发展、促进内循环消费。

通过与“大连市车辆信息区块链信用平台”对接,银行端能够通过平台车辆信息区块链信用模块获取贷款申请人所购车辆的基础信息,包括车辆合格证信息、车辆交易信息、车辆购置税完税全量信息等,减少贷前调查的案头工作,提高工作效率。同时,能够确保交易背景真实,避免信息不对称造成的业务风险,为企业及个人提供有质效的金融服务。

此外,区块链的应用使管理服务一链畅通,联盟单位间数据的跨部门维护和利用,既能实现管理科学化、精细化,又能做到网上办、马上办、一次办,同时保障信息和资料真实可信、精简流程。

沈鼓研发中韩石化110万吨乙烯三机组一次投料开车成功

本报讯 记者金晓玲报道 大国重器再展实力。12月22日凌晨2时28分,从湖北武汉传来消息,由沈鼓集团为中韩石化110万吨/年乙烯脱瓶颈改造项目自主研发设计打造的110万吨/年乙烯装置用压缩机三机组一次投料开车成功,机组各项机性能参数均达到优质水平。

作为中国石化“十三五”时期的重点工程,该项目将在现有80万吨/年乙烯装置的基础上,通过改造升级,将乙烯装置产能提升至110万吨/年。根据施工计划要求,此次改造,装置停机时间为67天,留给

设备安装调试的窗口时间仅为50天。经过沈鼓安检公司的精密部署,35名现场服务人员高效配合、昼夜施工,在施工窗口到来前圆满地完成了机组的安装调试工作,充分保障了机组后序试车及投料开车一次成功。

中韩石化110万吨/年乙烯脱瓶颈改造项目顺利投产,再次证明了沈鼓集团在大型乙烯装置改扩建上的综合实力。沈鼓集团将进一步加快创新步伐,努力探索科技前沿,在“十四五”时期继续书写中国装备业的新篇章。

丹东1.25万个家庭农场纳入国家名录

本报讯 记者蔡晓华报道 随着农村土地流转率的不断提高,丹东市新型农业经营主体数量规模进一步扩大。截至目前,全市规模经营主体纳入国家家庭农场名录的总数达12501个,农民合作社达3322个。

年初以来,以“市级建立流转交易中心、县级建立流转市场、乡镇建立服务站、村建服务点”为目标,丹东大力推进流转市场服务体系建设,加快土地确权成果有效利用。目前,市本级已建立起产权交易流转信息平台并积极与省平台对接,实现了数据互联共享;市级产权交易中心建设基本完成,东港市、凤城市建立起产权交易有形市场,全市80%以上的涉农乡镇能够开展土地流转服务工作,业务覆盖整个农村。严格落实土地流转申报、审批、登记、合同签订等相关制度,全市实现农村土地规范化流转7.46万公顷。其中,流转到合作社、产、购、销一体化。

家庭农场等新型农业主体的土地达6.6万公顷,占流转总面积的89%。

家庭农场、农民合作社等新型农业经营主体是现代农业发展的生力军。为提高新型农业经营主体的组织化、规模化程度和规范化水平,推进农民合作社、家庭农场发展,丹东市出台《关于促进农民专业合作社发展的若干意见》《关于落实实施家庭农场培育计划的实施意见》,将农民合作社和家庭农场的经营方向由单纯粮食生产,拓展到粮油、蔬菜、水果、林下、畜牧、渔业滩涂、种养结合、设施农业等产业。截至目前,全市家庭农场由2014年的200余个发展到12501个,最大经营土地面积达66公顷,累计评选省、市、县级示范家庭农场199个。全市3322个农民合作社带动非成员农户5.65万户,统一组织销售农产品总值达12亿元,实现了产、购、销一体化。

沈阳市和平区财政局打出优化营商环境“组合拳”

本报讯 记者丁冬报道 近日,沈阳市和平区财政局的两名工作人员收到一面锦旗和一封感谢信,信中表达了对和平区财政局开展全省高级会计师评审工作的认可。在评审过程中,和平区财政局的工作人员放弃休息时间,对参评人员开展集中培训,逐页核对申报材料,提出修改建议,耐心解答问题,赢得了参评人员的好评。

为群众尽职尽责服务只是和平区财政局多举措优化营商环境的一个缩影。今年以来,和平区财政局制定和完善了《进一步优化营商环境工作实施方案》等十余项工作制度,进一步强化服务意识、完善工作机制、优化办事流程,提升工作效率,助推区域经济高质量发展。

在推进营商环境建设常态化方面,和平区财政局按照打造“办事方

便、法治良好、成本竞争力强、生态宜居”营商环境的总体要求,全力推进《和平区全面优化营商环境实施方案》明确的重点工作,设立政府信息查阅点,提供饮用水、开放复印室,为企业和办事群众提供更方便、更贴心、更舒适的服务环境。同时,严格落实各项减税降费政策,清理规范涉企收费,按照相关政策文件,研究调整2020年收费目录清单,并在政府网站及时发布,主动接受群众和社会监督。

和平区财政局还通过开展“万人进万企”等帮扶活动,为企业排忧解难。特别是疫情防控期间,帮扶干部通过电话、微信与企业进行“一对一”专项对接,精准收集企业问题,建立企业帮扶台账,形成问题清单、责任清单、措施清单,进一步加大解决企业问题的力度。

做好个人防护
养成良好卫生习惯
DEVELOP GOOD HABITS

